



# ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Газета основана 27 апреля 1857 года

157 лет выходит в свет  
Первая газета Урала, Сибири и Дальнего Востока  
Изначальное название  
«Тобольские губернские ведомости»

www.tobolka.ru № 180 (19028) Суббота, 22 ноября 2014 г.

• ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

## Владимир Якушев: «Верю в вас и полагаюсь на вас, тюменцы»

Основными темами ежегодного послания губернатора Тюменской области Владимира Якушева «О положении дел в области и перспективах её развития» стали: задачи по удвоению региональной экономики, бюджетная политика, работа над импортозамещением, вопросы развития частно-государственного партнёрства, подготовка кадров, межрегиональная кооперация и доверие.

«Жить в такое время, как наше, – великая честь и великая ответственность, – отметил губернатор. – О чести и ответственности тюменцев я и буду говорить. Все последние годы стабильное развитие регионов и территорий России (в авангарде которого неизменно была наша область) наращивало совокупную силу нашей страны. Рано или поздно количество должно было перейти в качество – и вот это произошло. Скачок в новое состояние, сообразно законам диалектики, оказался стремительным. К тому же он был ускорен бурным и трагическим течением кризиса на Украине», – обратился к жителям глава области.

По словам Владимира Якушева, все россияне сегодня сдают своего рода государственный экзамен. «На нём проверяется наше умение обновляться, не изменяя себе, – хранить верность и наследие нашего славного прошлого, и выстраданной нами мечте о будущем. На нём проверяется наша способность энергично и результативно отвечать на новые исторические вызовы», – подчеркнул губернатор. И главный, по его мнению, вызов – психологический.

«Очень велик соблазн усвоить психологию осаждённой крепости,



заявить круговую оборону от реальных и вымышленных врагов. Это проще всего, но это путь в никуда. Осаждённая крепость чаще всего капитулирует, а нам нужна победа. Мы не в осаде, напротив, мы оказались на оперативном просторе. Инерционное развитие более невозможно. Мы можем и должны найти радикально новые решения и подходы, пересмотреть и модернизировать привычный политический и административный инструментарий, вырваться из накатанной и уже разбитой колеи и утвердиться на тех стратегических высотах, о которых раньше даже не смели мечтать», – заявил он.

Владимир Якушев выразил уверенность, что главный компонент нашего «запаса прочности», главная особенность тюменского духа, истории и характера – огромный капитал личного, социального и политического доверия.

В своём выступлении глава региона подвёл социально-экономические итоги развития области и обозначил первоочередные задачи на будущее.

Говоря о бюджете, губернатор назвал его важнейшие характеристики. Первая – преемственность. В нём сохранены все долгосрочные программы и основные мероприятия в их составе. Более того, сохранён в неприкосновенности ба-

зовый стратегический ориентир – очередное удвоение областной экономики к 2020 году (по отношению к 2012 году). Как отметил губернатор, новый бюджет более «мускулистый», чем любой из прошлых, и при этом он по-прежнему социально ориентирован.

Вторая характеристика трёхлетнего бюджета – это бюджет развития.

«Мы не перестаём вкладывать в транспортную инфраструктуру области, в дороги, развязки, аэропорт, то есть в опорно-двигательный аппарат нашего социального организма. Мы сохраняем все основные направления и формы государственной поддержки промышленности, малого и среднего бизнеса, сельскохозяйственного производства. На переднем крае битвы за экономический рост – частные предприниматели. Несмотря на тревожную ситуацию в мировой и национальной экономике, в регионе будет сохранён весь пул налоговых льгот, направленных на формирование благоприятной инвестиционной среды и делового климата, поощряющего расширение действующих производств и создание новых. Равным образом не подлежат секвестру объёмы бюджетной поддержки инвестиционной активности в муниципальных образованиях и развития территорий – последние даже увеличиваются», – добавил губернатор.

Отдельно глава области остановился на импортозамещении. По его мнению, импорт должен замещаться прицельно, селективно и планомерно.

«Программа импортозамещения должна формироваться в порядке плотного взаимодействия региональной индустрии, не исключая ни головных офисов присутствующих в регионе крупных корпораций, ни малого и среднего бизнеса, в том числе, и даже в первую очередь, инновационного, ака-

демической и прикладной науки и органов власти. Необходимо абсолютно предметно, спустившись на уровень конкретной товарной номенклатуры, понять: что именно, кто именно, для кого именно, в какие именно сроки и в каких объёмах готовы произвести. И всеми властными ресурсами поддержать соответствующие декларации о намерениях», – отметил Владимир Якушев.

Одна из задач, обозначенных губернатором, – прорыв тюменских производителей на внешние рынки. Внешние в широком смысле слова, и общероссийские, и мировые.

«Отдельные отрасли областного производства на них более или менее представлены, прежде всего, нефтехимия, газохимия, деревообработка, отчасти агропром. Но это лишь малая толика возможного и необходимого. Для её наращивания нужно использовать тот же подход – скрупулёзный анализ имеющихся рыночных ниш и возможностей их заполнения», – сказал глава региона.

Отдельно в своём послании Владимир Якушев остановился на развитии частно-государственного партнёрства, подготовке кадров, особенно инженерно-технического профиля, инвестициях в человеческий капитал, поддержке талантливых детей, углублении межрегиональной кооперации, конструктивном взаимодействии власти и общества, дефиците морального лидерства и гражданской инициативы.

Полная версия послания губернатора Тюменской области В.В. Якушева областной думе «О положении дел в области и перспективах её развития» находится по ссылке [http://gubernator.admtumen.ru/governor\\_to/ru/interviews/messages.htm](http://gubernator.admtumen.ru/governor_to/ru/interviews/messages.htm).

Пресс-служба губернатора

• ПЕРЕПРАВА

## Три миллиона в лёд

В этом году в Тобольск зима пришла на месяц раньше, и 14 ноября паром прекратил свою деятельность. 15 ноября жители Левобережья уже без помех добирались до города по пешеходной переправе через Иртыш, возведённой работниками Муниципального бюджетного учреждения «Служба обеспечения безопасности на воде».

В настоящее время ведётся обустройство ледовой автодороги. По словам начальника управления по ГО и ЧС Тобольска Валерия Герасимова, первую полосу для транспорта весом не более трёх тонн планируется открыть к 15 декабря.

Запланировано наморозить три полосы. Вторая – пропускной способностью до 10 тонн и третья – до 70

тонн. На эти работы из городского бюджета выделено три миллиона рублей. Переправа обустраивается методом послонного намораживания, которое осуществляется при температуре не выше -5 °С. И каждый последующий слой намораживается только после полного промерзания предыдущего.

Служба обеспечения безопасности на воде, возво-

дящая ледовую дорогу, обеспечена всем необходимым. Здесь задействованы пять мотопомп, трактор К-700, два снегохода, автомобиль УАЗ, работает бригада из шести человек.

Сегодня необходимые продукты на левый берег доставляют снегоходами. После сдачи переправы в эксплуатацию на правом и левом берегах выставят круглосуточные посты, оснащённые необходимым спасательным оборудованием на случай ЧС.

Светлана СУРАЕВА

пер. Роцинский 68

☎ 24-07-73, 25-72-36



6 мкр., стр. 28 «б»

☎ 22-99-17, 24-19-70

### ШИРОКИЙ АССОРТИМЕНТ СТРОИТЕЛЬНЫХ ОТДЕЛОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ

**Электро-, бензоинструменты, садовая техника:**  
**BOSCH, MAKITA, HUSQVARNA, ECHO, CHAMPION, FELISATTI, FUBAG, INTERSKOL, KÄRCHER, NILFISK, ДИОЛД, ПРОПАБ.**

**В наличии добротные мини-трактора  
DONG FENG 4x4.**

☎ 26-74-04

**ДИСКОНТНЫЕ КАРТЫ. БЕЗНАЛИЧНЫЙ РАСЧЁТ.**

**ВСЁ ЛУЧШЕЕ В ДОМ!**



### Лучший в округе

16 декабря в Сургуте пройдёт подведение итогов деятельности территориальных органов МЧС России территориальных подразделений системы МЧС субъекта РФ Уральского федерального округа по выполнению мероприятий гражданской обороны в 2014 году и постановке задач на 2015 год.

На этом мероприятии Тобольску вручат Почётную грамоту за первое место в номинации «Лучший городской округ в УФО по обеспечению безопасности жизнедеятельности граждан».

Светлана ДМИТРИЕВА

### Техногенное ранение

Заместитель главы администрации Тобольска Леонид Митрюшкин дал высокую оценку и выразил слова благодарности сотрудникам МЧС и спасательного отряда СИБУРа, ликвидировавшим последствия техногенной аварии на территории филиала ОАО «СГ-Транс», произошедшей вечером 3 ноября.

Как сообщил главный врач областной больницы № 3 Тобольска Марат Баширов на заседании коллегии, мужчина, получивший тяжёлые ранения во время взрыва в ангаре Тобольского филиала ОАО «СГ-Транс», всё ещё находится в больнице.

Динамика положительная. Ещё трое пациентов, получившие незначительные травмы выписаны, — отметил он.

Светлана СУРАЕВА

### Молодость по расписанию

Ребята из Тобольска приняли участие в проекте «Молодёжный экспресс», проходившем в областном санаторном оздоровительно-образовательном центре «Витязь» (Тюмень).

Участниками мероприятия стали лидеры общественных объединений и ученического самоуправления, участники и победители различных молодёжных фестивалей, конкурсов, представители творческих коллективов, всего 11 человек в возрасте от 14 до 17 лет.

В рамках проекта ребята поучаствовали в областной школе КВН, смене «Интеллект», обучающем проекте молодёжных субкультур, медиа-площадке, обучающем курсе для лидеров ученического самоуправления и курсе для исследователей в сфере научно-технического творчества. Также в рамках проекта прошли семинары, лекции, мастер-классы и деловые игры по приоритетным направлениям деятельности учреждений сферы молодёжной политики Тюменской области.

Лада ЛИСОВА

### Студентов поздравила зебра

Сотрудники тобольской Госавтоинспекции посетили филиал тюменского госуниверситета.

Необычный патруль в составе инспекторов дорожно-патрульной службы и персонажа «Зебра» вызвал неподдельный интерес у студентов. Они были приятно удивлены, получив подарки и поздравления с Международным днём студентов.

При общении с будущими педагогами инспекторы напомнили о важности соблюдения молодёжью правил дорожного движения и о том, что учитель является примером для подражающего поколения.

Валентина АТОМАНОВА

### Горячая линия социальной отрасли

будет работать в период с 24 ноября по 5 декабря 2014 года.

Телефоны: 25-26-96 — управление социальной защиты населения г.Тобольска; 24-26-61 — центр социального обслуживания населения; 25-28-80 — социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних. Граждане с ограниченными возможностями здоровья могут получить консультацию по вопросам предоставления мер социальной поддержки, социального обслуживания, реабилитации.

Пресс-служба администрации города

### • ДУМЫ В ДУМЕ

## Мост над Никольским

По результатам опроса горожан большинство — за

Об этом, в частности, говорилось во время заседания постоянной депутатской комиссии по социальным вопросам. А в целом, обсуждался вопрос «Об итогах деятельности координационно-совещательных органов сферы «Туризм» города Тобольска за 2014 год с учётом общественного мнения».

Начальник отдела комитета по культуре и туризму администрации города Елена Расопова перечислила созданные в Тобольске отраслевые органы: координационный совет по развитию внутреннего и въездного туризма, исторический совет, комиссия по созданию, сохранению, развитию и пропаганде монументального искусства.

В их состав входят не только представители администрации и депутаты, но и учёные, казаки организации, благотворительный фонд «Возрождение Тобольска», организация «Добрая воля», ВТОО «Союз художников России», Тобольское отделение Союза архитекторов России, Тобольское отделение Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России».

За период с января по октябрь 2014 года было проведено шесть заседаний вы-

шеказанных советов, на которых было подписано соглашение о сотрудничестве в сферах «Культура» и «Туризм» между администрациями Тобольска и Увата; рассмотрены вопросы перспектив развития спортивного

Результаты опроса горожан показали, что 63% респондентов считает целесообразным возведение моста, следовательно, тобольяки поддерживают решение исторического совета.

туризма, предложения членов исторического совета по празднованию 200-летия со дня рождения П.П. Ершова; представлен новый туристический маршрут «Легенды земли тобольской и уватской» и «Календарь знаменательных и памятных дат города Тобольска на 2014 год».

Комитетом по культуре и туризму регулярно проводятся мониторинг мнений горожан по рассматриваемым на заседаниях советов вопросам на городских форумах, порталах, в социальных сетях, в СМИ. В частно-

сти, на заседании исторического совета рассматривался проект строительства моста через Никольский взвоз. Члены совета одобрили эту идею. Несколько публикаций по этому поводу было размещено в «Тобольской правде». Результаты опроса горожан показали, что 63% респондентов считает целесообразным возведение моста, следовательно, тобольяки поддерживают решение исторического совета.

С целью изучения общественного мнения о развитии отрасли «Туризм» в Тобольске комитетом по культуре и туризму проводится акция «О туризме вслух», в рамках которой каждый горожанин или гость города с 15 до 17 часов может позвонить по телефону 24-69-70 и внести свои предложения по развитию внутреннего и въездного туризма в Тобольске или озвучить проблемные вопросы.

Анна ЩЕРБИНИНА

## Три вопроса бытия

Бороться с преступностью и вести профилактику правонарушений на территории Тобольска, с точки зрения начальника МО УВД «Тобольский» Андрея Князева, нужно ежедневно, в режиме жёсткого администрирования. Эта мысль стала одной из ключевых на состоявшемся заседании постоянной комиссии городской думы по жизнеобеспечению и городскому хозяйству.

Кроме того, на заседании заместитель председателя комитета ЖКХ администрации города Евгений Курчак рассказал о практике применения Постановления Правительства РФ от 06.05.2011 г. № 354 «О предоставлении услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах». По его мнению (да и кто с этим не согласится), здесь важно все силы

прилагать на то, чтобы повысить качество услуг — ведь того, что ещё вчера удовлетворяло собственников, сегодня уже недостаточно.

Третий вопрос по важности не уступал двум остальным, ведь хоронить близких и друзей приходится всем, и от того, как поставлено в городе похоронное обслуживание, зависит немало.

На заседании говорили о содержании мест захоронения и работе специализиро-

### Бюджет почти уж виден

На заседании постоянной комиссии городской думы по экономическому развитию доклад «О бюджете города Тобольска на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» представил заместитель главы администрации города Валерий Плаксин. Депутаты приняли его в первом чтении и вынесли вопрос на ноябрьское заседание думы.

Также был заслушано выступление Валерия Плаксина «Об исполнении бюджета города Тобольска за 9 месяцев 2014 года».

Ранее запланированное выступление и.о. председателя комитета земельных отношений и лесного хозяйства администрации города Александра Логинова «Об отчёте главного распорядителя бюджетных средств Комитета земельных отношений и лесного хозяйства администрации города о работе с дебиторской задолженностью по администрируемым доходам за 2011 — 2013 годы и о планах на 2014 год» перенесено на следующее заседание комиссии.

Раиса ПОЛОВИНКО

# Благовест

## Добрый пастырь — доброе стадо

Служение Богу требует самоотдачи, мужества и горения. А главное, неразрывно связано со служением людям.

Пастырем быть трудно — он «полагает жизнь свою за овец». И как же мы, прихожане храма Семи отроков Ефесских, благодарны Богу за нашего настоятеля, протоиерея отца Михаила Денисова.

25 лет служит он на тобольской земле. Сначала дьяконом, потом священником.



Родился отец Михаил в семье верующих, сумевших пронести через чудовищные репрессии советского времени духовность и православные традиции. Его отец отсидел в сталинских лагерях только за то, что не скрывал свои религиозные взгляды. Благодарно принял такое наследство отец Михаил, и Троице-Сергиева лавра стала купелью нового пастыря.

Пути Господни неисповедимы, в духовную столицу Сибири — Тобольск, отец Михаил приехал по приглашению друзей. Друзья давно разьехались, а он остался. Служил дьяконом в храме Петра и Павла. Народу в храм в ту пору ходило мало. Став настоятелем церкви Семи отроков Ефесских, начал с того, что приглашал в храм тех, кто проходил мимо, беседовал, рассказывал. Церковь кладбищенская. Многие приходили со скорбью, а получали нечаянную радость. Было удивительно, что священник обращается лично к тебе с добрым словом, сочувствием. Удивляет нас то, что отец Михаил помнит всех своих прихожан по имени, интересуется их жизнью, и люди потянулись к батюшке, а потом и к церкви. И так стал увеличиваться приход, пошли не только пожилые, но и молодые люди за советом и помощью.

Зная, что в детском сердце семена добра дают обильные плоды, отец Михаил решает создать Воскресную школу для детей, а потом и для взрослых. Батюшка начинает собирать её, выписывать журналы, православные диски. Так создалась наша библиотека, и пошли читатели со всего города. А в 2003 году, в праздник Рождества Пресвятой Богородицы, над кладбищем впервые разнёсся колокольный звон. Коло-



кола, как и в старые добрые времена, были отлиты на Урале на жертвоприношение прихожан.

Решил отец Михаил создать и правый клирос. Откликнулись преподаватели музыкальных школ, создали профессиональный хор. Отец Михаил любит музыку, любит петь, поэтому у нас в храме поют все: два клироса, хор детской Воскресной школы поёт на службах, концертах, ежегодно на фестивале «Духовная песнь православной Сибири». Поёт единственный в Тобольске детский хор «Светлячок», где под руководством Жанны Трегуб занимается 70 детей от трёх до девяти лет, поют прихожане и на службах.

Помимо этого, отец Михаил преподаёт ещё в семинарии, выступает на конференциях, в школах, окормляет казачество.

Прихожане храма Семи отроков Ефесских

### • БУРСАКИ

## Проводник с голубыми глазами

Мы сидим за партой учебного класса иконописной школы. Наталья Ерохина, учащаяся первого курса иконописной школы, — мой проводник. Это её послушание, которое она охотно выполняет.

Экскурсоводом она стала совершенно случайно. Как-то шла она дежурить на вахту. И тут к ней подбегает студент-старшекурсник и интересуется, не говорит ли она на каком-нибудь иностранном языке. Наташа ответила, что неплохо владеет немецким, французским, итальянским, чему она очень обрадовалась. Оказывается, иконописную школу посетила туристическая группа из шести французюнок, для которых надо было провести экскурсию. Наташа с этой задачей справилась успешно, зарубежные гости остались довольны. И спустя какое-то время заведующий иконописной школой отец Виталий (Ведерников) дал ей послушание — быть экскурсоводом. «Провела экскурсию для иностранок, тем более проведешь и для соотечественников», — сказал он.

С тех пор и встречается она гостей. А интерес к иконописной школе, расположенной на пешеходном туристическом маршруте, у тобольяков и гостей города высок. Бывает в день до трёх групп приходится принять. Конечно, это отряывает Наталью от её основного дела, но она не ропщет. Более того, говорит, что ей нравится рассказывать об иконописной школе, о том, как пишутся, реставрируются иконы, видеть в глазах экскурсантов, особенно детей, живой интерес к иконописи.

Сама Наталья этот интерес в себе почувствовала неожиданно. По плечам у неё уже было высшее образование. Более того, она успешно приступила к юридической практике в родном Мисассе. И вдруг решила резко изменить свою жизнь, которая, с точки зрения обывателя, вполне удалась.

Наталья посетила художественную студию после работы. Педагог предложила мне поехать в Тобольск и поступить в иконописную школу, привела пример землячки, которая успешно учится там и выбором своим довольна. Я этот совет поначалу всерьёз не восприняла, но постепенно мысль об иконописи настолько завла-

дела мной, что, вот, бросила всё и поехала в неизвестный мне город, где меня никто не ждал, навстречу своей мечте.

Наверное, её приезд и поступление в духовную школу были благословлены свыше, потому что Тобольск принял её так радушно, что она сразу почувствовала себя как дома. Не обошлось и без курьёзов.

Выходя из поезда, она обратилась к мужчине, который ехал в одном вагоне с ней, с вопросом, как доехать до кремля. Мужчина ей подсказал номер автобуса. В этот момент за ним прие-



хал автомобиль. И вдруг незнакомец предложил её подвезти.

— Никогда не сажусь в машину к незнакомцам, а тут поступила своими принципами, видно, он вынул доверие. По дороге разговорились. Рассказала, что пришла поступать. Смотрю, а водитель заулыбался. Когда же я уточнила куда, он и вовсе засмеялся. Я готова была обидеться, но незнакомец представился. Оказалось, что подвозил меня сам заведующий иконописной школой, — вспоминает Наталья.

И дальше всё вышло, как в сказке. За какой-то час аби-

А вель ещё и семья. Замечательная матушка Татьяна и восемь детей. Уютный гостеприимный дом. Каждое Рождество дети Воскресной школы приходят туда на ёлку, где их ждёт вкусное угощение, игры, катание с горки, праздничный фейерверк. Возобновлена и традиция славить Христа со звездой и поздравлять людей праздничным приветствием, возлашая Благовую Весть.

Наш приход — это большая семья, где все заботятся друг о друге, знают проблемы ближнего, старается помочь. О каждом прихожанине у батюшки болит сердце. Это его главный дар от Бога — дар жертвенной любви. Пошли, Господи, здравие и многие лета нашему протоиерею отцу Михаилу.

### Православная инициатива

Недавно были объявлены результаты первого этапа Международного конкурса грантов «Православная инициатива». Проект Тобольской духовной семинарии с рабочим названием «Научно-методическое сопровождение православной миссии в современном мире» получил положительную оценку и был рекомендован для участия во втором этапе.

В рамках проекта запланированы подготовка и издание пособий по ряду дисциплин, которые могут быть использованы не только в учебном процессе в рамках семинарии, но могут послужить методической опорой для приходской деятельности и епархиальных курсах подготовки мирян.

Международный открытый грантовый конкурс «Православная инициатива 2014-2015» проводится по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. Организатором конкурса является Фонд поддержки гуманитарных и просветительских инициатив «Соработничество». В рамках конкурса предусматривается выделение грантов на реализацию социально значимых проектов и общественно полезных гражданских инициатив, направленных на достойное устройство жизни личности, содействие развитию социальной сферы, культуры и образования. Эта поддержка осуществляется на основе масштабного и разностороннего сотрудничества между церковью, православной общественностью, предпринимателями и государственными структурами.

tobolsk-tds.ru

шлось многому учиться, например, смиренню. И главное, она уснула для себя — в иконописи и реставрации важен не диплом...

— Наташа, почему у вас грустный взгляд? — не удержалась я от вопроса.

— Скорее, серьёзный, — поправила меня моя новая знакомая. — Иконописец, пока пишет икону, молится про себя, иначе, если ты сам не молишься, то и другие не будут молиться перед этой иконой. Я как раз перед встречей с вами работала над «таблеткой» — это часть иконы, выполняемая на тоненькой дощечке. На выполнении небольших фрагментов икон мы получаем навыки. Честно говоря, я всеми мыслями сейчас в своей работе.

По прошествии пяти лет обучения Наталья Ерохина планирует остаться в Тобольске. Хотела бы преподавать в иконописной школе и параллельно работать реставратором.

— Реставрация — это очень увлекательный процесс. Ты прикасаешься к старине и воссоздаёшь первоначальный облик. Уходит на это довольно много времени, но результат того стоит.

Я смотрю на Наталью Ерохину, девушку с ясным взором голубых очей и, кажется, начинаю понимать, что подразумевают под словосочетанием «душевная красота».

Анна ЩЕРБИНИНА



**ДОВЕРЬТЕ СВОИ ГЛАЗА ПРОФЕССИОНАЛАМ!**

**ВИЗУС-1**

ЛАЗЕРНАЯ КОРРЕКЦИЯ ЗРЕНИЯ, ЛЕЧЕНИЕ КАТАРАКТЫ, ГЛАУКОМЫ И ДРУГИХ ЗАБОЛЕВАНИЙ ГЛАЗ

**WWW.VIZUS1.RU**

**Телефон (3456) 26-31-41**

Каждый вторник в г. Тобольске, 8 мкр., д. 45

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

**Продам дом**

в с. Булашово, 54,3 кв.м, вода, гараж, баня, овощная яма, хозяйственные, 13 соток.

8-919-924-69-03

**Продаю пшеницу, овёс, ячмень, рожь, отруби, комбикорм для животных и птиц.**

8-922-269-34-70

**ПРОДАМ ЖИЛОЙ ДОМ,**

120 кв.м в мкр. Иртышский. Цена договорная. Посредников не беспокоить.

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
8-982-132-88-88,  
8-982-929-77-88

**ПОШИВ, РЕМОНТ КИСОВ, УНТОВ.**

НАЛИЧИЕ ГОТОВЫХ.

8-922-489-50-47

**ТРЕБУЮТСЯ ОПЫТНЫЕ ВОДИТЕЛИ** категории «С» на самосвалы ХОВО, работа вахтовым методом в ХМАО-Югре.

телефоны:  
8-922-269-46-86,  
8-922-253-47-78, 8-929-244-66-80.

**КСЕРОКОПИРОВАНИЕ и РАСПЕЧАТКА документов** форматов А4, А3, набор текста, сканирование. Быстро и недорого.

ул. Самаровская, 17. Редакция газеты «Тобольская правда»

25-96-43

**ПРОДАМ аппарат по продаже бахил «Бахилыч» с функцией выдачи сдачи, приёмом монет и купюр.**

8-922-483-75-23.

**ПРОДАЁМ УГОЛЬ КАМЕННЫЙ** Недорого Доставка

8-919-959-01-62

**Продается автомобиль «Рено-логан», 2012 г.в.** Пробег 73 000 км, кондиционер, сигнализация, автозапуск.

Телефон 8-982-914-63-32.

Утерянный аттестат о среднем образовании на имя Долгих Игоря Анатольевича, выданный средней школой № 6 п. Сумкино в 1983 г., считать недействительным.

**ПРОДАМ**

- стол-шкаф – 6 тыс. руб.,
- стол угловой – 4 тыс. руб.,
- стеллаж – 3 тыс. руб.

8-922-483-75-23

## Сюжетно-ролевая игра в жизни ребёнка

**Вы когда-нибудь заходили в детский сад? Нет? Так поспешите. Двери МАДОУ «Детский сад № 51» г. Тобольска открыты для вас.**

Детский сад – это отдельный особенный мир с залихватским смехом, разными игрушками, весёлыми играми.

С каждым поколением детей меняется игровое пространство. Например, наши бабушки и дедушки играли во дворах, в «прятки», прыгали через веревочки. Их дети были увлечены «песочницей», «мячами» и «классиками». А современные дети? Они предпочитают компьютерные игры, ведь у вечно спешащих родителей чаще всего нет времени на игры с малышом. Если вы хотите, чтобы ваш ребёнок заиграл, а игра по своему характеру деятельность отражательная, то основным источником, питающим игру ребёнка, должен стать окружающий его мир, жизнь и деятельность взрослых. А это основа для сюжетно-ролевой игры ребёнка дошкольного возраста, об этом и говорит нам Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования, рассматривая игру как важное средство его социализации.

Как создать условия для оптимизации игровой активности дошкольников, обеспечить достаточное время для сюжетно-ролевой игры в течение дня и при этом развить творческий характер игры?

Творческий характер сюжетно-ролевой игры определяется наличием в ней замысла, реализация которого соединена с активной работой воображения, развитием способности отображать свои впечатления об окружающем мире. При разыгрывании роли творчество ребёнка принимает характер перевоплощения. Успешность его непосредственно связана с личным опытом играющего, степенью развития его чувств, фантазии, интересов. Дети проявляют большую изобретательность, подбирая игрушки, предметы, необходимые для игры, старшие дошкольники сами мастерят оборудование, помогающие полнее реализовать замысел, лучше справиться с ролью.

Особенно важная роль в детской игре принадлежит воспитателю. Он помогает детям в развитии сюжета, создании интересных проблемных ситуаций, обогащая тем самым личный опыт детей. Педагоги стараются идти за детской инициативой, поощряют самостоятельность детей, а дети, в свою очередь, удовлетворяют в игре свою природную любознательность.

В нашем детском саду систематически организуются различные практические мероприятия не только для воспитанников, но и для воспитателей. Здесь они тоже играют, как самые настоящие дети, распределяя между собой роли. После таких «детских» игр взрослые с большей активностью начинают играть с детьми, по-новому осозная свою педагогическую миссию в этом увлекательном процессе. Ведь они знают, что в детскую игру следует входить, не нарушая задушок детей, не навязывать своего плана действий, но при этом обязательно решать поставленные образовательные задачи. Например, играя с детьми в «Детскую поликлинику», воспитатель, взяв на себя одну из ролей, обращает внимание на цвет, форму и количество медицинского оборудования. Формирует умение сравнивать по определённым признакам медикаменты, классифицировать их, проводит аналитическую деятельность – все это развивает важные мыслительные процессы, формирует способность устанавливать причинно-следственные связи. Педагоги уверены, что образовательные задачи можно решать в любой сюжетно-ролевой игре, и активно используют это в своей педагогической практике.

В настоящее время сюжетно-ролевая игра расширила свои границы, стала более увлекательной для современного ребёнка, наши дети с удовольствием играют в «Кафе», «Выборы», «Театр».

Практика показывает, что дошкольники, имеющие большой игровой опыт, легче справляются с проблемными ситуациями, лучше ориентируются в новых условиях, успешны и социализированы.

Уважаемые педагоги и родители, важно, чтобы сюжетно-ролевая игра в жизни ребёнка становилась образовательной деятельностью, а взрослые владели большим запасом педагогических приёмов развития игровой деятельности, были способны сделать сюжетно-ролевую игру увлекательной деятельностью, в ходе которой происходит полноценное развитие ребёнка-дошкольника, а главное – сами умели играть!

**С. Грязнова, старший воспитатель**

**Коллектив МАОУ СОШ № 2 выражает благодарность директору ООО «Речной порт» Зырину Виктору Владимировичу, директору ООО «Мостоотряд - 87» Губко Леониду Петровичу, ИП Ярковой Наталье Владимировне и жителям микрорайона «Иртышский» за оказанную помощь семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, в приобретении тёплой одежды и обуви, школьной формы и школьных принадлежностей для детей в рамках прошедшей городской акции «Поможем собрать ребёнка в школу».**

**Уважаемые жители г.Тобольска!**

ООО «Тобольск-Нефтехим» и администрация г.Тобольска приглашают всех желающих принять участие в публичных (общественных) слушаниях по оценке воздействия на окружающую среду проекта строительства «Резервуар Р-4/9» на полигоне захоронения неутрачиваемых отходов П-10. Цех НОПСВ, ООО «Тобольск-Нефтехим».

Начало публичных (общественных) слушаний – 17 часов 00 минут 16 января 2015 года. Место проведения: г.Тобольск, ул.С.Ремезова, 24, 5 этаж, зал органов местного самоуправления Тобольска и Тобольского района. Краткая информация о проекте: ООО «Тобольск-Нефтехим» создал проект строительства объекта резервуара 4/9 на полигоне захоронения неутрачиваемых отходов П-10. Резервуар представляет собой подземное сооружение размером 30х54 м из сборных железобетонных конструкций и предназначен для захоронения отработанного катализатора, используемого в производственном процессе ООО «Тобольск-Нефтехим». По предварительной оценке, реализация данного проекта не окажет негативного воздействия на окружающую среду. До проведения публичных (общественных) слушаний все желающие имеют право ознакомиться с материалами информационного характера по вопросу публичных (общественных) слушаний на официальном сайте Администрации г.Тобольска по адресу [dumatorbolsk.ru](http://dumatorbolsk.ru), а также в кабинете № 336 Тобольской городской думы по адресу: г.Тобольск, ул.С.Ремезова, д.24, 3 этаж и в здании заводоуправления ООО «Тобольск-Нефтехим» по адресу: г.Тобольск, Промзона. По указанным выше адресам вы можете оставить предложения и замечания, касающиеся предмета предстоящих публичных (общественных) слушаний.

**К сведению собственников и арендаторов земельных участков**

Администрация города Тобольска информирует собственников и арендаторов земельных участков о принятии постановлением Тюменской области постановлением от 02.12.2013 №530-п, утверждающего результаты определения кадастровой стоимости земель населённых пунктов Тюменской области.

Постановление вступает в силу: для целей налогообложения - с 01 января 2015 года; для целей, не связанных с налогообложением - с 01 января 2014 года.

Информацию об изменении кадастровой стоимости земельных участков можно получить в кадастровой палате, а также на сайте Росреестра.

Результаты определения кадастровой стоимости могут быть оспорены физическими и юридическими лицами в случае, если результаты определения кадастровой стоимости затрагивают права и обязанности этих лиц в суде и комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости.

Информация о работе Комиссии размещена на Интернет-сайте Управления Росреестра по Тюменской области (<http://www.to72.rosreestr.ru/kadast/kadast.stoimost/>) в разделе «Кадастровый учёт»: «Рассмотрение споров о результатах определения кадастровой стоимости».

**ВАШ АВТОЮРИСТ.**

Юридическая помощь по возврату водительских удостоверений. Официально. Оплата по результату.

Телефон: 88002001054 = ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ!  
8(383)227-85-27,  
8(383)291-10-54  
САЙТ: [vashavtojurist.ru](http://vashavtojurist.ru)

**ПРОДАЁТСЯ а/м Газель-2703, 2000 г.в.**

8-912-925-56-54

**Коллектив ЗАО «Тобольск-строймеханизация» выражает глубокое соболезнование родным и близким ПОПОВА ЮРИЯ ДМИТРИЕВИЧА по поводу его безвременной кончины.**

**Коллектив школы № 1 выражает соболезнование по поводу смерти ветерана войны и педагогического труда ЕЛОХИНОЙ ЕЛЕНЫ МИХАЙЛОВНЫ.**

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

**Главный редактор Волков Т.В.**

Редактор.....	Дмитрий Карасиер.....	25-36-14
Ответственный секретарь.....	Алла Макарова.....	24-18-42
Социальные проблемы.....	Анна Щербинина.....	25-78-77
Строительство и ЖКХ.....	Вера Хохлова.....	25-93-85
Местное самоуправление, правопорядок.....	Светлана Сураева.....	24-35-34
Экономика и промышленность.....	Раиса Половинко.....	24-52-79
Образование, молодёжная политика.....	Наталья Олесова.....	24-36-47
Бильд-редактор.....	Юрий Попов.....	24-35-34
Бесплатные объявления.....	Динара Беркутова.....	25-96-43
Отдел продаж.....	Марина Галимзянова.....	25-97-85
Дизайн и верстка.....	Ольга Лещева, Динара Беркутова.....	
Корректоры.....	Наталья Новикова, Дарья Федотова.....	

Газета отпечатана в филиале «Тобольская типография» ОАО «ТИД». Адрес: 626152, г. Тобольск, ул. Красноармейская, а/я 6/4. Заказ 1736. Тираж 4321. Объем 1 печатный лист. Номер подписан – 17.00. По графику – 17.00.

**Учредители (соучредители):** Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда». Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Министерства по делам печати Российской Федерации, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328. Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, пятницу, субботу. Бухгалтерия ..... Елена Лямина..... 25-71-56, e-mail: [tobolka-buh@yandex.ru](mailto:tobolka-buh@yandex.ru)

За содержание объявлений отвечает рекламодатель. Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.

**E-mail: [Tobolka@mail.ru](mailto:Tobolka@mail.ru), <http://tyumedia.ru/>**